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NAGY NY 
UTAN... 
Lezajlott a brassói diákkongresszus. 

Résztvevői pisszatértek a főiskolákba, a 
ol komoly tanulmányok várják őket, me- 
eket, az ünnepi összejövetel okából, 
öbb napra megszakitottak. 
Abban a programmban, mely Brassó- 
lan tárgyalásra került, voltak tételek, 
melyek Románia népességének nem min- 
len körében találkoztak rokonszenpoel, a 
elyekről sókan vallják - a maguk faji, 
agy felekezeti érzékenységén felülemel- 
tedpe is, - hogy irányuk, céljuk és gya- 
orlattá pálásuk nem előnyére, hanem 
lárára pálnék az országnak, de ameddig 
int elo, mint felfogás. tárgyilagos beál- 
ásban jelentkezik, nem nélkülözheti az 
bek iránt tartozó tiszteletet és lojalitást. 
4A brassói kongresszus megrendezésépel 
apcsolatban azonban a gyülés jelentősé- 
n és tárgyi szempontjain kipül a köz- 
élenény hangulatát előzetesen már befo- 
vásolták bizonyos izgató hiradások, más 
árosokban hasonló gyülések alkalmából 
iámadt kisebb-nagyobb zapvarok nyugta- 
mitó előképei, az a kipált a magyarság 
szsidóság körében aggodalommal ftáplált 
ellevés, hogy a brassói diákkongresszus 
az ugynenezett felelőtlen és fegyelme- 

tlen elemek részéről az ártó és romboló 
szfönök kitöréseinek alkalma lesz. 
A gyülés után elismeréssel állapithat- 
ik meg, hogy ezek az aggodalmak és 
adt hangulatok tulzottaknak bizonyul- 
ik. A brassói kongresszus alapjában 
inden sulyosabb rendzaparó kiséret nél- 
ül, a főiskolai ifjusághoz, magasabb fel- 
lataihoz méltó módon folyt le. Ebben a 
szeiplinált magatartásban jelentékeny 
"sze pan a kongresszus rendezőinek és 
barcasági pendéglátó román ifjuságnak. 
maz mindvégig megtartotta a gyülés 
helkedett szinbonalát, s ahol excessusok 
utatkoztak, oda a saját rendbiztositó 
apatát mozgósitotta, emez pedig mind- 
üig óota a cipilizáció és a törvbényesség 
al köpetelt biztonságot, melyet szélső- 
5, szenpedélyes, s alapjában nem is a 
iskolai diákság komolnatb köréhez tar- 
Ró elemek peszélyezteítek. 
4 legnagyobb elismerés illeti magát a 
"mányt és a helyi hatóságokat, s magát 
brassói román lakósságot, melyek egy- 
zt nem türtek semmiféle sulyosabb 
dzabarást - a kisebbeket hirtelenségük 
ötletszerüségük miatt nem lehetett min- 
mütt megakadályozni, - másrészt a ro- 
mság becsülete és az ország jóhire ér- 
tében elutasitottak minden szolidaritást 
mülölködés és társadalmi rendbontás 
el emépel. 
assóban a kongresszusokkal időnként 
láró vad uszitások és dulások, melyek 
dalma és izgalma négy napon át gyö- 
e a kisebbségi lakósság lelkét, hála a 
ezők, a hatóságok és a brassói ro- 
ság törvénytisztelő és kulturált ma- 
Wtásának, elmaradtak. Áz alacsony 
észenpedély, mely péres inzultusok- 
nes pagyonpusztitásokban szokolt je- 
1 ezni, csak kisebb, bár igy is bántó és 
önkényességekben élte ki magát. Sze- 
e hogy ezek a kinos kinővések az 
emi ifjuság nemes szerveit, igazi hi- 

sát és komoly fegyelmezettségét nem 

pelitikei 

ották meg. A korrosszus tiszteletre- 
. jellege, ünnepi karaktere, melyet a 

t előljáróságok és a románság is 

együttérzéssel méltattak, intakt maradt. 
mi sérelem pedig a szerencsétlen kilen- 

gések miatt magát a kongresszust is, de a 
közmorált, s a jogrendet is érte, az mint 
nyitott, fájdalmas seb hirdesse, hogy a 
hasonló gyüléseket, a maguk igazi, szebb 
és nemesebb rendeltetésében egyszersmin- 
denkorra meg kell fosztani salakos sal- 
langjaitól és demoralizáló elemeitől. A 
gyülés rendezőinek és a kormányzatnak, 
ép a gyülések belső értéke, sulya és célja 
érdekében, már előre meg kell szereznie 
és biztositania az eszmei irányu munka 
zapbartalan lefolyását, s elháritania min- 
den olyan lehetőséget, mely a lakósság 
bármely részében, Románia egyenjogu 
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sült: Államok leltünően közeledik Szovjetszövetséghez 
polgáraiban, a nyugtalanság és rémület 
izgalmát árassza el. 
A Brassói Lapok, melynek a kisebbségi 

jogokért és a demokráciáért pvaló küzdel- 
mét a szélsőséges felfogás igaztalanul ir- 
redentának, állam- és románellenesnek 
hangoztatja, holott minden irásunkkal 
Románia konszolidációját, a többségi nép- 
pel való megértést, a rend, becsület és 
igazság uralmát kiovánjuk szolgálni, a 
kongresszus alkalmával szintén a mélítat- 
lan gyülölet és oktalan bosszuvágy sodrá- 
ba került. Komoly információk nyomán 
arra kellett határoznunk magunkat, hogy 
féltett gépeinket biztonságba helyezzük és 
a lap megjelenését a gyülés tartámára, - 
nehogy az izzó hangulatban bármely sza- 
pvunk propokációnak láttassék, - felfüg- 
gesszük és az ép Brassóban tartott kon- 
gresszus résztpebőit s a hatóságokat men- 
fesitsük ama nehéz kötelesség alól, hogy 
a legnagyobb romániai magyar lapot a 
maga szabadságában, - amit a román 
alkotlmány biztosit, -támadások, és rom- 
bolások ellen pédje meg. Leállitottuk a 

iai kereskedők között 

szedőgépeket és a rotációst, kiponultunk 
a szerkesztőségből és az egész, laktlanná 
és némává tett épületet a hatóság védel- 
mébe helyeztük. Nem hiába. 

Tüntetések zajlottak a Brassói Lapok 
ellen, télopa próbák is, hogy pusztitó ele- 
mek behatoljanak, de hála a kongresszus 
pvezetőségének, a barcasági pendéglátók- 
nak és a hatóságok éberségének és szilárd- 
ságának, sem a B. L.-ban, sem a páros 
nemromán lakósságában nagyobb kár 
ném eseftt. ; 

A legizzóbb és legnépesebb diákkon- 
gresszus folyt le alapjában baj nélkül 
Brassóban, s ezért az őrtálló hatóságokat 
a legnagyobb elismerés illeti. 
Mi pedig ujra megjelenpe, tovább dol- 

dozunk, eloi alapon, s az alkotmány szel- 
lemében népünk, s az ország javáért, sze- 
retettel és rokonszenpovel ama diákság 
iránt is, mely komoly studiumokkal, ne- 
mes célkitüzésekkel, emberi és szociális 
megértéssel törekszik a maga és Románia 
jobb jövőjét biztositani. 

Gyülnek a nehézségek s polifikai körökben már Maniu közeli lemondásáról beszélnek 

Bukarest, december 8. 
A kormány hozzáfogott a pénzügyi és 

roblémákkal való 
gyik legfontosabb intézkedése a behoza- 

tal kontingentálása, amelyet a miniszter- 
tanács már elhatározott s amely az egész 
romániai kereskedővilágot közelről érinti. 
A rendelet a hivatalos lap 286. számu de- 
cember 6-i számában jelent meg. A kon- 
tingentálási bizottság és a kormány gaz- 
dasági bizottsága sorozatos üléseken hoz- 
nak ujabb, pótló intézkedéseket a beho- 
zatal szabályozásához. 

Eszerint a vámtarifában szereplő cik- 
kek közül 130 került a kontingentálás 
hatáskörébe. Ezek a cikkek behozataluk- 
nak legalább 58 százalékát teszik ki. - 
Hogy az uj rezsim fontosságát dokumen- 
táljuk, felsorolunk néhány cikket a 130 
közül, amelyeket a jövőben csak külön 
engedély alapján lehet behozni: 
lőzörme, nyers és feldolgozott bőr, tea, 

Maniu lemondásáról beszélnek 
A román-orosz megnemtámadási szer- 

ződés ügye még mindig kisért. 

A kamara tegnapi ülésén Anibal Teo- 
dorescu éppárti és Gafencu, a Vajda- 
kormány volt külügyi államtitkárja fe- 
szegették a kérdést. jerga régóta bejelen- 
tett interpellációja elől viszont szinte fut 
Maniu. A szerdai ülésen harmadszor ha- 
lasztotta el Iorga az interpellációt, mert 
. 

irkózáshoz. 

megállapitják, mig a főbizottság az össz- 

kápé, koksz, mezőgazdasági gépek, réz- 
drót, rádió, irógép, gyapju, müselyem 
stb. stb. 
Azon áruk, amelyeket 

kimutathatólag a kontingentálási ren- 
deletnek a hiovatalos lapban ovaló köz- 
lése előtt inditottak utnak és amelyek 
1933 január előtt beérkeznek az or- 
szágba, még behozhatók. 

Hir szerint külön intézkedés rostálja meg 
a kereskedőket, akik szerencsések lesz- 
nek majd behozatali engedélyhez jutni. 
A behozott áruk kiegyenlitését illető- 

leg a Banca Nationala mellett müködő 
nalulabizottság állapitja meg a módoza- 
tokat. 
A kereskedelmi kamarák szövetsége 

mellett több kontingentálási albizottság 
müködi, amelyek az importőrök kvótáit 

behozatalt dönti el. 

Maniu egyéb elfoglaltsága miatt nem je- 
lent meg az ülésen. A Cuvantul mai szá- 
ma pedig arról ad hirt, hogy az orosz 
ügy nemsokára uj formában kerül a par- 
lament elé. Az ujabb bonyodalmat az a 
memorandum idézné elő, amelyet 

Vajda még bukásakor Szinajában át- 
adott az uralkodónak s amelynek 
egnik feje-etéhen a nolt miniszterelnak 

pázolta a szovjettel paló összeköttetés- 
ből elérhető gazdasági előnyöket. 

Románián keresztül kell áthaladnia a 
szovjet és számos nyugati állam keres- 
kedelmének s ebből a körülményből sok 
hasznot lehetne huzni - persze nem Ii- 
tulescu-féle politika alapján. A memo- 
randum ezen fejezete szerint különösen 
felkeltette egyik legnagyobb pénzintéze- 
tünk érdeklődését és számitani lehet rá, 
hogy az egész ügyet rövidesen ujból fel- 
kavarják. 

Magában a kormánypártban is any- 
nyi nehézség és széthuzás van, hogy po- 
litikai körökben már Maniu közeli le- 
mondásáról is beszélnek. 

A jóslásokat főleg arra alapitják, hogy 
Maniu nem tud megbirkózni a költség- 
vetéssel és gazdasági kérdésekkel. Ha 
reális költségvetést akar csinálni, akkor 
olyan eszközökhöz kell nyulnia, amelyek 
tönkreteszik népszerüségét. De ha ezt 
vállalná is Maniu, a kormányt és pártot 
szétfeszitő ellentéteken nem tud sokáig 
urrá lenni. 

Az ellenzék természetesen mindent 
megtesz, hogy a kormánybukásról szóló 
hirek is teljesüljenek. Bratianu Gheor- 
ghe tegnapi beszéde, amelyet Krajovában 
egy gyülés keretében tartott. ismét fel- 
szinre dobta a két liberális frakció egye- 
sülésének kérdését. Ha az ifju óliberáli- 
sok meg tudnak egyezni a vezérség dok 
gában, komoly: b esélyekkel láthatnak 
ueki a kormén uktatásboz



2. oldal 

en'ti képsorozatunk 
rath külügyminiszter. 3. Dr. 

fesszor, munkaügyi miniszter. 7. Rübenach, pósta- 

ebbeól balra) a hosszas vajudás után megalakult 
racht belügyminiszter. 4. 

és közlekedésügyi miniszter. 
armbold professzor, gazdaságügyi miniszter. 

Schleicher-kormány jelentősebb tagjait ábrázolja: 2. Neu- 

5. Schwerin-Krosigle gróf, pénzügyminiszter. 6. Brahn pro- 
1. Schleicher kanecellár. 

A kormánypárt győzött 

a megyei választásokon 
Bukarest. december 8 

A vasárnapi megyei választásokon a 

tó megyében, ahol a megyei tanácstagsá- 

gokért választási harc fol t, a nemzeti- 

parasztpárt győzött. Részletes eredmé- 

nyek: 

Szucsava: 20 kormánypárti, 10 kuzista. 
Vlaska: 25 kormánypárti, 11 óliberális. 
AÁrad: 26 kormánypárti, 10 liberális. 

Vaslui: 20 kormánypárti, 10 liberális. 
Naszód: 30 kormánypárti. Konstanca: 21 

kormánypárti, 9 liberális. Mehedinti: 20 

kormánypárti. Szilágy: 25 kormánypátrti, 
10 Lupu-párti. Cetatea-Alba: 27 kor- 
mánypárti, 9 liberális. Csernovic: 23 
kormánypárti, 13 ukrajnai. Covurlui: 18 
kormánypárti, 12 liberális. Storojineti: 19 
kormánypárti, 114 ukrajnai. Roman: 30 
kormánypárti. Soroca: 36 kormánypárti. 
Alba és Odorhei megyékben a kormány- 
párti listák ellenjelölt nélkül győztek. 

Trockij hazautazik 
Páris, december 8. 

Trockij. aki - amint ismeretes, - kö- 
zel két héten keresztül Dániában tartóz- 
kodott és ott előadásokat tartott, utban 
van vissza a Konstantinápoly melletti 
Prinkipo-szigetére, amely tudvalevőleg 
állandó lakóhelye. A volt orosz népbiztos 
tegnap a Írancia fővárosban tartózkodott, 
innen pedig Olaszországba utazott to- 
vább, miután az olasz kormány előzőleg 
átutazási engedélyt adott neki. Trockij 
még e hét végén visszaérkezik Törökor- 
szágba. 

Leleplezték a bukaresti 
„lekete tőzsdét" 

Bukarest. dzcember §. 

A Banca Nationala igazgatósága a be- 
bozatali problémák tanulmányozása köz- 
ben arra a meglepő - vagy a jelenlegi 
devizakorlátozásoc mellett talán nem is 
meglepő - felfedezésre bukkant, hogy 
az importőrök nagy része a „lekete tőzs- 
dén' szerzi be valutaszüksegtetét. Mint a 
Bunca Nationala vezó köremből jelentik, 
n fekete tőzsdét Bucarestben sikerült le- 
lerlezni és a zugfőzs lezek ellen már neg- 
indult az eljárás. Neveket egyelőre nem 
bozta k nyilvánoss-gta. 

Ki akarták siklatni 

Ploiest-nel a vonatot 
Bukarest, december 8 

A fővárosi állambiztonsági hatóságok- 
hoz érkezett jelentés szerint vakmerő 
vasuti merényletet kiséreltek meg Plesti 
állomás közelében. Ismeretlen tettesek a 
Favyer-gyárhoz vezető sinpárnak a fővo- 
nalhoz csatlakozó váltójából kiszedtek a 
csavarokat és meglazitották, ugyhogy az 
első arra robogó vonat kisiklott volna. 
A váltó meglazitását véletlen szerencse 
folytán az egyik mozdony tolatása során 
vették észre a vasutasok. Azonnal je- 
lentést tettek az illetékes hatóságoknak, 
amelyek megállapitották, hogy 
merényletet kiséreltek meg. 

A hatóságoknak az a gyanuja, hogy a 
merényletet terroristák készitették elő. 
A délután folvamán a váltóőrök ket 
vanus alakot láttak a meglazitott váltó- 
örül ólálkodni s valószinüre veszik, 

ez a két idegen volt a merényletki- bogy ez a 
sérlet végrehajtója. A nyomozás a rend- 

kivüli titakaetos ügybem folyik. 

Kol?sás, december 6. 

vári Renner 
közelében. Szász Fe 
lezsvári gazdálkodó fia, a közelgő vonat 
kerekei alá vetette magát. Legalább is 
igy mondották a szemtanuk és igy kap- 
ták meg a jelentést a hatóságok is. 
mozdony közel száz méteren keresztül 
vonszolta magával a szerencsétlen fiatal- 
ember testét, majd felismerhetelenségig 

összeroncsolt hustömegként a pályatest 
mellé dobta. 

A borzalmas katasztrófáról azonual ér- 
tesitették az ügyészséget, amely megindi- 
totta a vizsgálatot. Az elmult éjszaka a 

Elutasította a bíróság 
két minisztérium keresetét 

Bukarest, december 8 
Rendkivül érdekes és könnyen nemzet- 

közi bonyodalmakhoz vezethető polgari 
perben hozott itéletet a bukaresti tör- 
vényszék. A per középpontjában az ut- 
épitőpénztár egykori igazgatósága állott. 
pénzügy- és közlekedésügyi miniszte- 

rium még a I orga-kormány alatt 
32 millió lejes kártéritési pert indiutott 
Hoisescu volt utépitési vezérigazgató, 
valamint négy isazgaló-társa ellen 

azért, mert a svéd utépitési társasággal 
létrejött szerződés megkötése alkalmával 
képtelenül magas árakat fogadtak ci az 

Konstanca, december 8 
Véres utcai harc szinhelye. volt az el- 

mult éjszaka folyamán Konstanca kikö- 
tőváros. Neamtu Juon és Tudorica Ghe- 
orghe rendőrök észrevették, hogy az 
egyik korcsmát zárás után néehány is- 
meretlen egyén fel akarja törni. 
A rendőrök felszólitották az álarcos 
éjszakai látogatókat, hogy adiák meg 
magukat, ezek azonban revobertüzzel 

Loevágott lábszár 
atávirópóznán

 
Rejtélyes eset Focsaniban 

Focsani, december 8 
Minap reggel Focsaniban, a Mnhail 

Sturdza-utcában, a lakósok rémülten sza- 
ladtak az egyik telefonpóznához, melyen 
meglehetős magasságban egy tőből levá- 
gott emberi láb csüngött felakasztva. 
A megdöbbent emberek eiszaladtak a 

rendőrségre és jelentést tettek a szörnyü 
felfedezésről. A bevezetett vizsgálait 
megállapitotta, hogy a lábat ezelőtt mint- 

Titokzatos öngyilkossági eset 
Kolozsváron 

Levelet irt és cálolja öngyilkossága hirét a „halott"" 

Megrázó öngyilkoság történt a kolozs- 
rgyár „halálsorompója' 
erenc, egy jómódu ko- 

32 millió lej kárt okoztak az államnak. 

ügyében több, mint 

Megünlöztel a Esenmneli- 
lál a remdéröledel 

bonctani intézetbe idézték a tragikus vé- 
get ért fiatalember szüleit, akik az óssze- 
roncsol holttestben nem ismerték fel 
gyermeküket. Az éjszaka folyamán aztán 
ugy a rendőrség, mint az öngyilkos szü- 
lei levelet kaptak, amelyben a halottnak 
hitt Szász Ferenc bejelenti, hogy családi 
viszályai miatt ugyan elhagyja otthonát, 
de nem követett el öngyilkosságot s nem 
azonos a Renner-bőrgyár közelében talált 
holttesttel. 
A rendőrség most ezen a nyomon indult 

el s mindent elkövet, hogy a levél értelmé- 
ben ismeretlen hulla kilétét megállapitsa. 
Egyben széleskörü vizsgálatot inditottak, 
hogy az állitólag élő Szász Ferenc tartóz- 
kodási helyét kideritsék 

utak megjavitására s felületességükkel 

A példa nélkül álló kártéritési per 
egyévi huzavona 

után most hozott itéletet a törvényszék 
és azzal az indokolással, hog 
a beperelt föliszteiselőknek a svéd ut- 
épilési szerződés megkötésében mand- 
össze techniaki szerepük oolt, mind a 
két miniszteriumot elutasitotta kerese- 
tépel, . 

kötelezve őket 5000 lej perköltség megté- 
ritésére. Felebbezés hiján az itélet jJog- 
erőre is emelkedett . 

válaszoltak, ugyhogy a rendőrök is 
kénytelenek voltak fegyverhez folya- 
modni. 
A következő percben több, mint hosz 

fegyverdörrenés rázta fel az éjszakát, 
ugyhogy a környékbeli lakosság legna- 
gyöbb rémülettel telt el. A bauditák 
egy negyedórai fegyveres harc után a la- 
korsén által felidézett riadalomban elme- 

egy három-négy nappal választhatták le 
a törzsről és annak nagyrészét a kutyák 
már elrágták. 
Cafatokban lógott a hus a csonka láb- 

ról, amelyről senki sem tudja megállapi- 
tani, hogy kihez tartozott. Az a feltevés 
alakult ki, hogy 
egy nagy kulya huzhatta be a párosba 

. 

fogai közül és az éj leple alatt felakasz 
tott a telelonpóznára, hogy ezzel elte 
relje a gyanut és kikerülje az ezzel ján 
kellemetlenségeket. : 

A hatóságok megérdeklődték a kér 
házban, nem történt-e amputálás és vaj 
jon a láb nem onnan került-e ki az ui 
cára, de ott kijelentették, hogy már hó 
napok óta nem vágták le senkinek a lá 
bát. A városban nem jelentették be sen 
kinek az eltünését, sem pedig öngyilkos 
ság nem történt és eddig még a legna 
gyobb titok fedi, hogy hogyan is keriült : 
lábszár a telefonpóznára. 

Milyen városok kapták 
meg a téli lürdő- 
BBukarest, december 8. 
Annak idején megirtuk, hogy a CHI 

50 százalékos kedvezményt engedélyezei 
a téli fürdők látogatóinak. Ma a vasu 
igazgatóság a következő felvilágosi 
adta a kedvezménnyel kapcsolatban: 
A kedvezményezett helyek megállap 
tásánál azt vették tekintetbe, hogy m 
lyik üdülőhelynek van megfelelő fürdi 
avagy sportberendezése és fekvése. Eszt 
rint a tarifaredukció a következő állomó 
sokra érvényes: Herkulesfürdő, Valri 
Dornei, Brassó, Campulung, valamint 
Brassó és Campulung közti téli fürdő 
A kedvezmény december 1-től márci 
1-ig szól. 

Hadirokkantak, árvák 
e i . ! [4 

és özvegyek ligyelméb 
Brassó, december 8. 

A napokban bukaresti jelentés alapji 
megirtuk, hogy az IOV (hadirokkanta 
árvák és özvegyek) vasuti igazolványa 
a felfedezett visszaélések miatt rövides 
ujra láttamozzák. A minisztérium azo0 
ban még hivatalosan nem tüzte ki a ló 
tamozás napját. Válaszul a hozzánk « 
kezett érdeklődésekre és félreértések ! 
kerülése végett ezuton közöljük, hoi 
senkinek sem kell jelentkezni láttamo7 
végett a megyei prefekturán, vagy más 
addig, amig erre, a határidő mebjelőlés 
vel együtt, hivatalos felszólitás nem 
nik meg. Multkori cikkünkből különbe 
amelyet hivatalos helyről származó jele 
tés alapján irtunk, világosan kitünt, ho 
a láttamozást tervezik ugyan, de m 
nem határozták meg az időpontot. 

5 millió rabszolga 
. e 

van még a világon 

A rabszolgaság elleni ligza legutó 
ülésén lord Cecil nagyszabásu besze« 
mondott, amelyben kimutatta, hogy 

jelenleg még mindig ötmillió e 
sinylődik Éife jezeti rabszolgasásb 
a különböző földrészeken. 

Az ötmillió legnagyobb része Ázeiót 
" 

Aífrikára esik. Lord Cecil ezután 
szinekkel ecsetelte a hajmeresztő ál a 
tokat, amelyek ezen a téren Abessz! 
ban uralkodnak. 

Az ülésen felszólalt sir Simon 
külügyminiszter is, aki annak a ve 
nyének adott kifejezést, hogy a NéP 
vetség - a jószándéktól eltekintvé szi 
nem sokat tehet a rabszolgaság me 
tetésére. 

a lepvágott lábat, 

amelyet a kutya gazdája kivett az állat 
" 

Hogy is tehetne, amikor csak fol) 
növeli az uj munkarabszolgák s24' 
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A Semmitőszék egyesitett szekciói ca a Örientului, Bukarest és a Banca 

dák ellen nyujtottak be. 

vett 

.
 

Berlin, december 8 
Igaz, hogy kedden délután a nyuga- 
més a rend jegyében nyilt meg a né- 
et birodalmi gyülés és még a szerda 
delőtti ülés is nyugodtan telt el, szer- 
délutánra azonban 
a politikai szenvpedélyek péres pereke- 

k désben robbantak ki a Reichstag gyü- 
léstermében. 

kinos affért a kommunisták szangvini- 
s magatartása idézte elő, belekevered- 
k a csetepetéra mindig kész nemzeti 
ialisták, jóllehet a verekedésre okot 
olgáltató bonyodalom előidézésében 
kinkább a német nemzetiek vettek 
szt. 
A birodalmi gyülés szerda 
één ugyanis a nemzeti szocialisták 
dkivü érdekes törvénytervezetet 
ujtottak be. Ebben a törvénytervezet- 
a az volt,. hogy amennyiben Hinden- 
rg elnök halála, vagy lemondása ré- 
én az elnöki méltóság megüresednék 
uj elnök megválasztásáig az állam. 

ijogok gyakorlása a lipcsei legfőbb 
ami törpényszék elnökére száll át. 
Iz a törvényjavaslat nem más, mint a 
imari alkotmány egvik szakaszának 
dositása, amely szerint ilyen esetben 
államfői jogok gyakorlása a Eirodal- 
kancellárt illeti meg A nemzei s20- 
isták javaslatának éle tehát nyilván- 
lóan Schelicher kancellár ellen irá- 
u, akitől politikai ellenlábasai azt a 
ot is el akarják venni, amely őt az 
kotmány szerint megilletné a köztársa- 
ti elnök halála vagy lemondása ese- 

délutáni 

e 
Schleicher kancellár szempontjából 
örvényjavaslat benyujtása igen kinos 
zetet teremtett, mert lévén Göring, 
irodalmi gyülés elnöke, nemzeti szo- 

lista, az alkotmánymódositó törvény- 
ezetre azonnal kimondatta a sürgős- 
et és vita, majd szavazás alá bocsátot- 

nemzeti szocialisták törvényterve- 
ét természetesen támogatták a szociál- 
mokraták is s ennek tulajdonitható, 

jel a javaslatot első. és második olva- 
bean megszavazták. A javaslat harma- 
le olvasásban való megszavazását a bi- 
lmi gyülés pénteki ülésére halasz- 

a8. Ekkor azonban már nemcsak egy- 
ü szótöbbségre, hanem legalább a 
vazatok kétharmad többségére lesz 
ség, mert nem egyszerü törvényja- 
latról, hanem az alkotmány módositá- 
van szó. . 

Ismét a Semmitőszék celőtt ua konverziós förvén;y 
karest és Romaneasca kisenevi fiákja által tott pert, amelyet a pénzintézetek egye 

Tudoalebőleg a legutóbbi Semmitőszéki döntés egyes szakaszait mondta ki alkotmányellenesnek é 
aluli, pagyis a jogszerinti konoberziót. A Semmitőszé 
lommal várnak mindenfelől, az egész politikai é 

Dühös verekedés zajlott le a birodal 
és sortüzek hozták 1zgalo 

irányban nyilatkoztak sorra a demokrata 

nemzeti szocialisták részéről henyu 
törvénytervezet vitájában felszólalt 

Asra (Anolló "Mezéé 

5, jogszerinti konoverziót élvező mezőgaz- 

csakk a 

letre kiható szenzációs fordulatot 

Ujra viharelőtti hangul 
Berlinen 

mi gyülésen, majd utcai tüntetések 
mba a lakosságot 

erőt 

Schnemer kommunista képviselő is, aki 
beszédében rendkivül éles támadást in- 
tézett Hindenburg elnök személye ellen 
Schnemer felszólalása nyomán rendki- 

vül izgatott lett az ülésterem hangulata. 
Az izgalom átragadt a karzatokra is. a 
melyeken kommunista és nemzeti szoci- 
alista érzelmü hallgatóság szép számban 
foglalt helyet. 
A karzatok közönsége között egy kom- 

munista Hindenburgot kezdte szidal- 
mazni, mire a német nemzeti párti ér- 
zelmü hallgatóságból többen rátámadtak 
és alaposau elverték. 
A karzaton lezajló politikai afférről 

rövidesen értesültek az ülésteremben levő 
kommunista képviselők, akik elhagyták 

eg 

Éé " 

benyuj- 

konperziós törvény 
s nem érintette a 10 hektáron 
k itélete, amelyet óriási izga- 

u. 

padsoraikat és a karzatok felé tódultak. 
Göing elnök az óriási zajban felfüg 

gesztette az ülést s elrendelie a karzatok 
iüritését. Néhány nemzeti szocialista 

azonban mégis visszamaradt a karzat n 
s a kommunisták hangosan követelték., 
hogy azokat is sürgősen távolitsák el. 
A rendkivül izgatott hangulat a 
folyosón péres perekedésben robban!? 
ki s a közelharc hangulata elkapta az 
ülésteremben pisszamaradt képpiselő- 
cet is. 

A karzatokról visszatérő kommunista 
képviselők szembetalálkoztak a hitleris 
ta honatyák harcias seregével s a két 
csoport ekleseredetten támadt egymásra. 
Ekkor már a birodalmi gyülés üléster. 

szoros gazdasági és 
dinlomáciai összekötte- 

tést akar a Szovjetszövetséggel 
GCGigászi versenyfutás az orosz barátságért Japán és az Egyesült Allamok között 

London, december 8 

A „Newyork Times" jelentése szerint 
az amerikai elnökváltozás döntő fordula- 
tot hoz a világpolitika egyik legjelentő- 
sebb kérdésében is. Nevezetesen Roose- 
rveltnek és a demokrata pártnak elhatá- 
rozott szándéka, hogy diplomáciailag el- 
ismerik a szovjetet és felveszik vele a 
szoros gazdasági összeköttetést. Ilyen 

párt vezető egyéniségei, köztük F renson, 
és Robinson szenátorok, valamint a hires 
Borah szenátor. 
Mihelyt Roosewelt hivatalba lép. még 

március negyedikén egyik bizalmi embe- 
rét küldi Moszkvába, hogy megbeszélése- 
ket folytasson Stalinnal s a többi szov- 
jetvezérekkel az orosz-amerikai viszony 
kiépitése dolgában. 
A szovjetkormány diplomáciai elisme- 

rése Amerika részéről, régi vágya a szov- 
jetnek és kétségtelenül a szovjetpolitika 
zamei 

BRASSO, 
Telefon564 

ne: ROBERT STOLZ. 

/ PÉNTEKTŐL kezdve a szezon legszebb és legbájosabb filmje : 

lEgy dal, egy csók, 
egy ledny 

kerül előadásra A föszerepekben: 
Martöa Eggeri6, Gustav Fröőölicő, Friiz 
Grünbaum, Greül Töeimer, Halmay ibor 

Rendező: BOLVÁRY GÉZA 

ujabb hatalmas sikerét jelenti. Az okok, 
amelyek Amerikát erre a lépésre indit- 
ják, kézenfekvők. A távolkeleten Kina 

Cserna-Vodáról egy csoport katonai 
nyugdijas érkezett a faluba, akik a föld- 
mivelésügyi miniszterium rendelete sze- 
tint földet kapnak. Velük jött Negarie 
Jon agronom is, aki a helyszinén hozzá- 
látott a földek kiméréséhez. A nyugdi- 
jasok, - akik nemrégen az emlékezetes 
gyalogmarsot csinálták Bukarestbe, 
hogy követeléseiket kikényszeritsék 
megelégedetten gyülekeztek körülötte és 
bámulták a munkát. De ugyanakkor oda- 
gyülekezett egy csomó földéhes szegény 
paraszt is a környékből. 
Adott jelre a parasztok dorongokkal 

és vasdarabokkal felfegyverkezve, neki- 
estek a mérnöknek, meg a nyugdijas 
csoportnak, akiket ütlegelni kezdtek. - 
Azok visszafutottak az állomásig. Mint- 
egy ötven paraszt nyomukba eredt, foly- 
tatta az üldözést és verést. Később aztán 
visszafordultak az áhitott földekre és ki- 
ráncigálták onnan a már leszurt határru- 
dakat és jelzőeszközöket. 
Hamarosan megérkezett a csendőrség, 

amely üzőbe vette a lázadó parasztokat 

a gyermekei, vigyázzon, , 
hogy ne szerezzenek 

még valamilyen fertő- 
zést is. Óvja őket és 

adjon nekik 

Paszíiliáka: 

me és a folyosó kemény tusakodás szin- 
helve lett. Asztallábak, tintatartók, tele- 
fonok és köpőcsészék röpködtek a leve. 
gőben egyik tábortól a másik felé, A fo. 
lyosón elhelyezett rádiókészülék hanz- 
szóróját valaki nagy erővel vágia 
Lockse hitlerista képviselő fejéhez. 

Rövid idő mulva alig volt tagja a né- 
met birodalmi gyülésnek, aki ne lett, vol- 
na sebesült. 

Göring elnök csak háromórás szünet 
után tudta az ülést ismét megnyitani s 
akkor bejelentette, hogy az eseményeket 
mélyen elitéli, de megigérte, hogy szigo- 
ru pizsgálatot indit és a verekedés kezde- 
ményezőit és résztpepőit 
büntetéssel sujtja. Felszólaltak a kommu- 
nista képviselők iss akik bejelentették, 
hogy a Reichstag folyosóján a nemzeti 
szocialista rohamosztagok egyenruháját 
viselő férfiak támadtak rájuk. Tiltakoz- 
tak egyben az ellen,. hogy Göring elnök a 
maga védelmére külön nemzeti szocialis- 
ta töstőrséget tartson készenlétben a bi- 
vodalmi gyülés épületében. 
A birodalmi gyülés épületében lezajlott 

események hatása a berlini atrákon is 

téseket rendeztek s egyes tüntető csopr- 

Megtámadták a 

tok többször a levegőbe lőttek. A rendőr- 
ség azonban a tömeget mindenött szét- 
kergette. 

kereskedelmi kihasználásában Amerika 
őskonkurrense Japánnak. Kettőjük kö- 
zül az az erősebb, aki összefog Oroszor- 
szággal, a harmadik nagyhatalommal, a 
kinek sulya van a távolkeleten. Bármily 
bizarrul hangzik, de maholnap Amerika 
és Japán oversenyt futnak, hogy melyi- 
kük szövetkezzék és teremtsen jobb o1- 
szonyt a szopvjettel. Azonfelül Amerika 
sokat remél a szovjetpiactól is, ahol ren- 
geteg árut és gépet helyezhet el és igy 
enyhitett valamit a katasztrófális gaz- 
dasági helyzeten, amelyben a „prosperi- 
ty egykori hazája vergődik. 

parasztok 
a töldigénylő nyugdijas 

ultiszteket 
A megyebeli Mircea Voda faluban teg- 

nap véres összeütközés játszódott le. - 

és meginditotta a nyomozást. A nyugdija- 
sok közül kettő, Croitoru és Boiangiu, 
igen sulyos állapotban van. 

Olvasóimi. 
fizelmébe? 
Ma, december 8-án, olyan egyházi ün- 

nepe pan a magyarságnak, amit a sajtó 
is tartani szokott. Rendes körülmények 
között nem is jelent polna meg a B. L. 
Tekintettel azonban arra, hogy a hét el- 
ső két napján nem adhattunk lapot, en- 
nek a kényszerü mulasztásnak legalább 
részbeni pótlására eltekintettünk a mun- 
kaszünettől s igy a B. L. ma is közönsé- 
günkhöz juthat. 

gyygun VILÁG- 

Egészsége 
érdekében 
óvakodjék 
silány 
utánzafoktó 

3. oldal 

megérdemelt 

megmutatkoztak. A kommunistak tünte-



FEJFÁJÁSOK 
idegzsába. influenza, rheumág fájdal- 

mak csakis a 

ANTINEVRALGIC 
által gyógyuithatók. Eredeti dobozban, 

mely két kapszulát (ostyában) tar- 

talmaz. fenti eredefi jelzéssel. Kap- 

ható gyóguszertárakban és drogé- 

! riákban. 17171 

Ehségsztrájkba kezdtek 

a letartóztatott nagy- 

váradi kommunista 
munkások 

Nagyoárad december 8. 

A nagyváradi ügyészség fogházában 

szerdán este kilenc munkás, akiket au- 

gusztus elsején tartóztattak le kommu- 

nista agitáció miatt, éhségsztrájkba kez- 

dett. 
A munkások kijelentették, hogy addig 

nem vesznek ételt magukhoz, amig perük 

tárgyalását ki nem tüzik. Ötödik hónap- 

bánya egyik tárnájában közel kétszáz 
ben bányalégrobabnás következett be. Az 
hogy a közelben tartózkodó mintegy hetven munkás szörnyethalt. 

A távolabbi keresztfolyosókban tartózkodó bányászok közül is t 

sokkot és könnyebb-sulyosabb sérüléseket szen 
nem sikerült megállapitani. 

zi 

Öngyilkos lett a szatmári 

Mexikó-Domingóban borzalmas bányalégrobbanás tör 

BBaNás 
HLOTTAL 

Mexikó, december 8. 
tént. Az itt elterülő szén- 

bányász dolgozott, amikor az egyik üreg- 
explozió olyan hatalmas erővel történt, 

pénzügyi főellenőr, 
mert azzal vádol

ták meg, hogy n
incs érettségije 

Radulescu bejelenti leveleiben, hogy 
azért vet véget életének, mert nem birja 
tovább azt az üldözést, amit az 
időben ellene folytatnak és 
semmi alapja nincsen. 
is több feljelentés érkezett a szatmári 

Szatmár, december hó 8 

Tragikus öngyilkosság tartja izgalom- 
ban Szatmár és a környék közönségét. 

Radulescu Nicolae 41 éves pénzügyi fő- 
ellenőr a Dácia szállodában levő szobájá- 
ban öngyilkosságot követett el és azon- 
nal meghalt. A rendkivüli elegáns és 
nagy társadalmi életet élő állami tisztvi- 
selő három bucsulevelet hagyott hárra: 
menyasszonyának, a pénzügyigazgató- 

ügyészséghez, amelyben azzal vádolják. 
hogy hamis érettségi bizonyitványa van. 
Az ügyben meg is inditották a vizsgáia- 
tot és ezt képtelen elviselni. ; 
szonyának irt levelében kéri, 

ja vannak ugyanis vizsgálati fogságban. 

LEGJOBB, 
LEGOLCSÓBB 

nak és az ügyészségnek. engedjék felboncolni. 

Nemrégen ugyan- 

körürránunázánan 
BRASSÓ, KA 

BRASSÓ. WEISZ MIHÁLY 

Sosonok, galosnik 

í " " 

UTICA 9. 

és 

mindenféle cipő áruk leg- 

olcsóbb beszerzési forrása. 

ben Brassó, Str. Reyele Carol (Kapu-utca) 44. szám 

MEGNYITÁSI REKLÁM-ÁRAK : 

m pepita szőttes- -.--- 

m gyapju seviot 100 cem. széles - 

m paplan Cloth 140 cm széles - 

lék beépített dinamikus hangszorókkal - Lei 

DRIGN háromkörös készülék hitelesi- 
tett scáláva - Lei 

ves készülék - 

RCA 64-1 csöves, Szuper-készülék - 

IUMOPHCN 34-1 csöves - - - Lei 

LUMOPHON SZUPERHET.S 
STANDARD SZUPERHMET 14 

m fehér mosott vászon - - - - Lei 

--. lLei 

m ingnekvaló zephir divatos minta Lei 

m tuszor kombinének - - - - Lei 36 

Le 49 

95 

m sárga gyolcs .......lei 4 

5 
12 

12600 
11500 
9800 
15500 
16500 

Kivánságra bárkinek vételkötelezettség nélkül bemutatjuk lakásán is. 

Brassó, Kolos- 

tor-utca 22 sz. 

Harisnya, köt 

22 

í Órák - Ékszerek - látszerészeti cihkek 

Brassó, Kanu-utca 28 szám. 

férfidivatcikkek 

nőség a legolcsóbb árakon ! 
" 

a é 

Brassó, Str. Rey. Carol (Kapu-utca) 25 sz. 
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öttáru és 

legolcsóbb bevásárlási forrása. - CGarantált mi- 

(CENTRAIL) 

jóslásával és jövőbelátó tehetségével bámulafra ra- 

gadott mindenkit. aki felkereste KAPU-UTCA 41 

- és 3-9. - A meggé 
egy előadás bárki részére diitalan. 

Eredeti 
norvégiai 
gyártmány 

24. 

vőződés szempontjából 

öbben ideg- 
pedte . A katasztrófa okát eddig 
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amelynek 

1 

Menyasz- 
hogy ne 

puder e szert tarlalmaz. 
üvegcse illat 

Kedvező fizetési 
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és dicséri naponta Biri néni szakácskönyé 

mert többszáz kitünő konyba receptje alal 
ján, mindenki könnyen vezetheti a legis 
nyesebb háztartást is: levesek, sültek, előét 
lek és tészták, befőttek és savanyuságok 
szitésére egyaránt szolgál kitünő recepte 
De nem hiányzik belőle a halak, fagylal 
sem, aminthogy megtaláljuk benne az! 
mik a teendők a disznóölés körül, hog! 
kell zöldséget aszalni. szappant főzni, ken) 
ret sütni, kávét főzni, veteményeket, kál 
tát télire eltenni, zsirt olvasztani és - P 
kát főzni Egyszóval: felöleli a házt2 
konyhai részének minden ágát, receptje! t 
gosak, egyszerüek. mindenki számára ér 
tőek. A vaskos kötet ára tartós, kemén 
tésben 130 lej. 
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Ez már hiteles jelenlés! 
független szociáldemokraták nagygyü- és ilyen módon az ütegeket nem kell el- 

maszkirozni, amint a nagyháboruban tör- e még nagyobb port vert fel neve 1924- tént, h 
. 

a fel neve anem egyszerüen láthatatlanná le- 
. = A - ey amikor az angol külügyi hipatal het tenni a tükörpáncélba való öltöztetés pyilvánosságra hozotl egy levelet, amely- után. Hilario Ömendes elmondja még a ben Zinopjep állitólag ulasitásokat adott i lap munkatársának, hogy négy évig dol- arra, hogy miképp végezzék az angol 

" ( 

hadseregben a szétbomlasztás ropagan nzgtt találmánya, aetiti én. zet 
letet az állatok mimikrije adta meg neki, 

és Stalin megszabadult legveszedelmesebb 4áját. leoné ű 

a 

.in és ott szenzációs beszédet mon ott. 

l :Éz a levél bombaként latott an- különösen a kaméleoné, amely, mint is- élő nak idején az akkori munkáspárti kor- meretes, gyorsan tudja változtani szinét, ellenfelétől mány ellen, amely ennek következtében alkalmazkodva a környezethez. a Jálasztásokon sulyos vereségaket szen- Egy világlorradalmár tündöklése és bukása vegett. Az orosz kormány kezdettől fogva két- 2 Nehéz székelésben szenpedők, akik- ségbe vonta a levél eredetiségét és az an- nek az agyvértódulás, a fejfájás es szlv- 
volt irányában, hogy többé soha semmi- 8] kormány sohasem tudt ennek ellen- dobogás, az emésztési zavarok és különö- 

Több ellentmondó hiradás után végre féle politikai hivatalt nem biztak rá, sőt Kezőjét bizonyitani. 1928-ban aztan kide. sen a végbélbajok teszik az életet nehéz- 
kiteles tudósitás érkezett Moszkvából, meg kellett igérnie hony mindenféle po- rült az igazság - Berlinben. kor felyi zé. igyanak reggel és este egynegyed po- 
hogy a III. Internacionálé pé rehajtó bi- Iitikai tevékenységtől távol marad. A do- le itt a chreck-féle kémkadá.i per, a hár természetes „Ferenc József keserü- 

zoltságának egykori elnöke, Z/inovjep 49 kémked , og vége azután az lett. hogy Zinovjevet me ynek során a pacifista Morfens elmon- vizet. Klinikai vezető orvosk igazolják, 
éves korában meghalt. nemrégiben Kamenevvel együtt ismét ki- F 

e dotta a biróság előtt. hogy a szobanforgó hogy a Ferenc József viz mütétek előtti A 
Ezzel ismét kisebb egy férfiuval az a zárták a kommunista pártból, még pedig és Zinovjevnel tulajdon tott levelei ő ál- és utáni időszakokban is nagyértékü has- 

kör, amely annak idején Lenin körül cso- azért, mivel állitólag a jobboldali ellen- litota össze Paciorskival, a Berfnben fun. hajtónak bizonyul. A Ferenc József ke- 
portosult és a bolsevista forradalom régi zékhez csatlakoztak. gáló lengyel sajtóattasával Zinovjevnek serüviz gyógyszertárakban, drogériákban 
gárdáját alkotta. Ezek a férfiak mind ka- Zinovjev neve két eset által vált világ. ez a rehabilitáció már nem sokat hasz- és füszerüzletekben kapható. 
landos és izgalmas multra tekinthetnek ! hirüvé. Az egyik az volt, amik az vol! or politikai ! nált, mert ő akkor már boutukavag elm .. vissza és életükben a legmagasabb csu- pályájának zenitjén részt vett 1920-ban tézett egyén volt hazájában sokra való gyors felkerülés mellett min- 

: . 
ig ott ólálkodott az ugyanilyen gyors és zuzzgazzazetemen lgy IS leket hozomány " 

[ 
L 

u I 

Zinovjev az utóbbi években már kegy- Páratlanul érdekes miniszteri rendelet : ox 

Berlin, december 8. 

kiszámithatatlan bukás az ismeretlenbe. 

vesztetten at reszországban, aminek ió. képp az volt az oka, ogy talán egyetlen 
. ; 

bolseviki vezér sem egyesitette magában 4 A4 - - Most tárgyalta a szatmári törvényszék 
mnyire az orosz nacjonalista előitéleteket megvá 0 0Z 1SZ VISe 0 ne jeremiás . epiann elmi llstőjést 
ilág ár álmai int ő. 

nemzetközi szélhámos és F Je 
Zindgjernek, ktáek gyafolak lnfel a ügyét. Mint ismeretes, Jeremiás és Feld. 

1 008 n kül i tisztáznio e Háa u al mann beállitottak Lövi Sámuel és Bru- 
ellet eeezéat an olze időtél 

der Mór kereskedőkhöz, akiknek Feld- 
ezdve együtt élt Svájcban a tölb szél- 

mann ajánlatot tett, hogy jó ötszázasak- 

kezdve együtt élt Svájcban a többi szél Bukarest, decemben e. kötelességévé teszi a j 
őséges orosz forradalmárral, akiknek, 

5 vé a minisztérium körle- ból rövid idő alatt hatalmas mennyiségü 
mint ismeretes, már akkortájt Uljanop A belügyminisztérium igen érdekes ren- tébe tartozó tisztviselőknek, hogy barmi kopirozást tud késziteni. Feldmann be is 
ladimir volt a vezérük, aki később Le- deletet bocsátott ki. Mint ismeretes, ná- /en sajtó utján történt megvádolás ese- mutatta tudományát, amely annyira meg 

ely ..... : z ) ' tén tisztlázza magát a belügyminiszter őzte Lövit, hogy lányánas 30 ezer le 
t örös 1 ette ye emttó uey a zk ellatlan arányokban di höng a ko előtt, különben fél üggesztik allásáról és észpénzben levő hozományát azonnal 
melkedni zalom arrierjer olo ade si ni jel r esa lemeretes, eljárást inditanak ellene. Információink átadta hamisitás céljaira. Feldmann az- 

melkedni Zinovjev karrierje. 1919-ben a siralmas jelenséget nap-nap után nyiltan szerint rövidesen hasonló renarn lotak ála 30 ezer lejjel megszökmann az- 
Komintern elnöke lett, de csakhamar kon- tárgyalják a sajtóban. Magától értetődik. a föbbi miniseféli et a alás va JJ jész sajnálatát fele 

liktusba keveredett az orosz kommunista hogy a leleplezéseknek csak egy része jebbi m nisz rium E félé h gyaláson Vasváry ügy : z sej né ele 
árttal, mivel azok szerint tulságosan erő- ered őszinte purifikációs szándékből, mig a papiron vö. e tsző i ekede fus. emelg Melelentőt is a vádlattak t. Volt idő, amikor Zinovjev poziciója n mindig azzal pédekeznek, ho . Mey ; ; é 
ly megdönthetetlennek látszolt, hogy "politikai hajsza" folyik ellenük s igy piselői öagyonak ellenőrzéséről és a poli- Kozás után Jeremiás Hermannt felmenti 
öb bizben Lenin utódjának tekintették. fajlődött politikai és közigazgatási éle- fikuso ecsületvédelméről' szóló tör- 
Abban a pillanatban azonban, amikor tük talin kezébe került Oroszország sorsának sajtó egyre-másr k É alelhangzó 2 
tézése, Zinovjev csillaga egyre yorsab- panamákról szóló. leleplezéseket, anélkül, k dá öta mtény r elelőtlen vádas- 
an homályosodott el. 1rockijja együtt, hogy bárki is törődve velük, vagyya meg. KO asokat el kellene némitani. Csakhogy egyeszedelmesebb ellenfele volt a geor- vádoltak kötelességüknek tartanák tisz- 4Z eg nk szomoru állapot, amelyet fent 
Hai hzsugaili Józsefnek. akit éielin tázni magukat a vádak alól. bogy talán a legjebb edlet már 
even ismer a világ. Zinovjev többször 

y tal hegkisérelte, hogy a Komintern-t kijátsza A belügyminisztérium rendelete most I későn Jön. 
Kremllel szemben, ez a mesterkedése 

zszmeszamzm amsstamszztsszzszmzmsssmmzsezz 
vuban Et0 koniliktusba kodorta e .. e. 

. . . e. 
kezü diktátorral, hogy nem kerülhet e k tb yág Tükörruhát fo g viselni a jövő teyhatalan elnökete Legelősznr el ecsé- ták az u. n. Polit.-Büróból, később az. h b D p y l h d 

tán az orosz kommunista párt javaslatá- a Ofti an a s an 0 a sSefre 
ltávolitották a Komintern elnökségé- 
no .. A legujabb találmány: a láthatatlan páncél Ez a mi jelszavunk és a mi 
Zinopjen teljesen Trockij sorsára jutott, 

Szatmár, december 8 

a vád alól, amennyiben nem sikerül gár nek az a csodálatos jelensége, hogy a vpvéeny. Nem szünteti meg a korrupciót, el- bizonyitani a bünrészességet, mis a szök a ontj 1 örnyüb lenben elnémitja a felhangzó tiltakozáso- vény Feldmann kézrekeritésére országos leplezéseket ei körözést rendeltek el. 

sikereink titka 
külön ség csak annyi polt, hogy Zinop- A Heraldo cimü lap feltünéstkeltő tözteti fel tüzérségé Mindent dégért " 
vet nem számüzte Stalin Oroszország. cikkben számol be a legujabb haditalál- tőség. A láthatatlan páncél ükölepfei dent a vendégnek 

., nyiloán azért, mipbel nem tartotta o y mányról, amelynek az a lényege, hogy ! z már kétszáz lépés táp lságból j i ; 1 

eszélyes embernek, mint Trockijt, egy- láthtatlanná lehet tenni a katonákat és láthatatlanná barázsoljál. - teligsen A keobbat, a legolcsóbbat ! 

Wi hadügyi népbiztost. Zinovjev utja ez- a hadiszereket. „Láthatatlan páncélnak" mert a páncél a környezet szinét és ké- egiobb helyen fekvő szál- 
An elvált Trockij utjától, canossát is nevezte el találmányát Hilario Ömendes pét tükfözi oisiza 

lodánkban nagyon jó szobát, 

Ért, engedelmességet fogadott és bizonyos spanyol feltaláló, aki a madridi la ban A tükörruha, amelybe a katonákat öl- kitünő ellátással 

tékben kegyelmet is kapott. A bizal- ismenteti találmányát, megjegyezve, hogy töztetnék. mihelyt tömegesen gyáriják, 12 P.-éri adunk 

atlanság azonbat még akkor is oly nagy csak nagy vonásokban mondhatja el a olcsóbba kerül és a Heraldo szerint a spa- an 

láthatatlan áncél' lényegét, mert talál- nyol hadügyminisztérium elhatározta, Brisi l s áll ti 
el og többátvála alm áekás egy memcsal a uzeréget hana éesi száljota 

. v g, t -kevésbé állami ogságot i átja tükö á ő 
Ezek a pengék elegitik ki Önt! A láthatatlan páncél apró, sima, törhe- ioeyátja fükbrruhával. S61 udapest Dunapart 

az r ltözteti" a kör. tetlen tükörlapokból készült. av ukat is beőöltözteti a tükörru. Háboru esetén ebbe a tükörruhába ö]- 

Reumában, Csuztan, Ischiászban 
szenved ? 

Tegyen kisérletet 

Sal6umin paszfával 
sszeköttetésben 

Salőumin fürdőv el Csodás gyógyulási eredmények - Egyete knikák elsőrangu bizonyitványal mi Egy csomag egy iürdökurahoz Lei 170.- Paszta é 85.- 
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MOND-EXTRA GOLD 
ROTBART (LttA) 
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OCuebracő0-kivonai a legismertebb 

TVANEXTHeA márka, mely évek óta az ország legjelentősebb timári 
; ors márüzemeiben van használatbann - Kisérelje meg és meg fog győzödni Felvilágosítást nyujt : Reprezenianfa Comerciala S. A Bukarest. Sírada Bárátiei No. 2 

" Gyögyszertárakban és drogériákban 



PESTI UTCA 
Irja: POGÁNY MARCEL 

Kél1 poriré a válságról 

Az egyik: Felvillanő örömmel köszö
n- 

ám: 
tött Tátpot kivánok! Hát ön itt van 

Pesten? Na örülök, hogy látok egy régi 

kedves ismerőst. Hát, hogy van? Mi 
uj- 

ság Kolozsvárt? Tudja, én másfél évvel 

ezelőtt jöttem el és azóta itt élek Pesten. 

Igen, itt élek Pesten.. Hiszen tudja, 
hogy 

patikus-segéd voltam Kolozsvárt, de fel- 

mondták az állásomat. Az édesanyá
m itt 

élt egyedül, elhagyatottan, hát fejöttem. 

Gondoltam, majd csak megélek. Eleinte 

ment is valahogy: ügynököltem szappa- 

nokkal. borotvapengékkel, cipőpasztával
, 

de aztán nem ment, az édesanyám is 
meg 

halt szegény, de én itt ragadtam... Hát, 

ahogy van? Mi ujság? Meséljen hát vala- 

mit, tudja, olyan ritkán hall az ember 

valami jót. . 

s ellenállhatatlan sodrással buzogtatja 

tovább a szavakat. 
- Ittragadtam, mert e 

lem és kellett volna 27 pengő a meguji- 

táshoz. Lejárt utlevéllel nem engednek 

át a határon, nem engednek haza Kolozs- 

várra. Na meg vasuti költségre kellene 

vagy 29 pengő. Dehát nincs. Tudja, mi 

történt velem? Lejárt a tartózkodási en- 

gedélyem, erre felszólitottak, hogy hagy- 

jam el az országot. Mondtam a rendőrsé- 

gen, hogy nincsen pénzem. Erre internál- 

tak. 
- Mit csináltak? 
- Internáltak. Három hónapig tarttt. 

Nem voltam egyedül, aki államkoszton 

éltem. Égy héttel czelőtt kiengedtek ben- 

nünket, mert a román követség nem vál- 
lalja a hazaszállitásunkat. Egy hét öta 

éjjel és nappal az utcán vagyok. la 

lehet, éjjel meghuzódom valamelyik 

pályaudvaron, nappal pedig céltalanul 

csatangolok és várom, hogy mi lesz ve- 

lem... 
Topogni kezd, mert a járda nedvessé- 

ge felszivódott talpatlan cipőjének ron- 

gvai közé, behuzódik vékony felöltőjébe, 

és igazit egyet azon a rongydarabon, ami 

a nyaka köré van csavarva, hogy pótolja 

a gallért, amely hiányzik az ingéről. 

= Mondja kérem, mi lesz? Fogok én 

még patikában receptre kiszolgálni? Tud- 

ja, szivesen elmennék én zsákot hordani, 

szemetet seperni, de nincsen rá alkaom. 

És tudja, már arra is gondoltam, hogy.. 

na igen, magának megmondom: 

akasztonm magamat, vagy bedobom ma- 

gam a Dunába, de.. megmondom őszin- 

tén: sajnálom az életemet, mert hátha 

lesz ez még másképpen is? 
* Na, de megyek, mert ha nem sietek. 

elkésem az ingyenebédet az inségkony- 
hán, akkor aztán koplalhatok holnap 1él- 

ig! 
Megrázza a kezemet és mintha egy jó 
viccet mondott volna, a szemeivel derüsen 

ctám nevet és kicsit gubaszkodva, fázósan 
gyorsan eliramodik. 
A másik: Valami urikirakat előtt 

és szemlélődik. 
- Á, ön az? Van szerencsém! Hát, 

hogy van? Mit csinál itt Pesten? Na és 
megfed abból élni? z 
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lejárt az utleve- 

áll 

hogy fel- 

Végigsiklik rajtam a tekintetével, mint- 
ha támpontot keresne ahhoz, hogy mit 

is mondjon: persze most nehéz vilagot 

élünk, vagy: magának persze jól megy.. 

- Hát csak nézem a kirakatokat. Iud- 

ja, most rá ér erre az ember. A verkli be 

van állitva, igaz sok gond van vele, de- 

hát az a néhány tisztviselő és munká., 

akit a leépités után megtartottam, elvég- 
zi a dolgát. 

Megigazitja fején a keménykalapot és 
sárga, vadonatuj bőrkesztyüjének egyik 

ujjával elsöpör egy árva hópillét a valódi 
opposummal bélelt városi bunda szőrmé- 
jéről, aztán mélységes, sőt letartgikus fá- 
sultsággal megkérdezi: 

- Mondja kérem, mi lesz? 
fog ez igy menni? Átmenet! De 
fog tartani? Mert ugyebár, nem 

Meddig 
meddig 
rendez- 

IB. 

heti be az ember az egész életét átmeneti 
állapotral Nem lehet ugy élni, dolgozni, 

Az utóbbi időben, - miut ismeretes, - a „felkelő nap országában is egy 

nemzeti-szocialista párt létesült. Az 

JAPÁNBA IS BEVONULT A HOROGKERESZT 

H. 

hogy az ember mindig csak vár és nem 

tudja, mi lesz holnap! Hiszen ez megöli 

az ipart, a kereskedelmet, mindent, - 

nem ugy van kérem? Apropo: megnéezte, 
a Vigszinházban Hatvány Lili darabját, 

a Varázsigét? Mit szól hozzá? Sokat lehet 

nevetni, mi? És a Dzsimbit a Magyarban 

Micsoda nő az a Titkos!... Na ja. az a 

szegény ember, akivel az előbb eszélge- 

tett. Patikus. Hát persze, most az is ne- 

héz pálya. Egy hete az utcán van éjjel- 

nappal? Hogy én adjak neki munkát? 

Hahaha! Dehát mit képzel, kedves uram? 

Tudja, hogy milyen nehezen tartom én 

fenn azt a kis verklit? 
Na örülök, hogy találkoztunk. Én 

még bemegyek ide ebbe a boltba, megve- 

szem azt a fehér nyaksálat. Nem azt, a 

másikat, azt a selymet, azt a rojtosat.. 

Mit szól hozzá? Tizenhat pengő kilenc- 
ven. Nem drága... mi? 
És benyitott a boltba. 

ifju alakulatnak Hitler most a fenti képün- 

kön látható zászlót ajándékozta, amelyet az ünnepélyes alakulás alkalmával be- 
mutattak az egybegyülteknek. 

.s.............. 

- UDVARI VADÁSZAT TEMESVAR 

KÖZELÉBEN. Temesvárról jelentik: Te- 
mesvár közelében tegnap vette kezdetét 
az udvari vadászat. Mihály nagyvajda 

tegnap Aradra érkezett, abonnan Temes- 

várra utazott, hogy a vadászaton résztve- 

gyen. 

- VASÁRNAP IS ÁRUSITHATÓK AZ 

OSZTÁLYSORSJÁTÉEK SORSJEGYEI. 

Minisztériumi rendelet alapján e hó 11- 
én, vasárnap, az állami osztálysorsjáték 

eladóhelyei egész nap nyitva tarthatnak 

az esetben, ha az illető egyének, vagy in- 
tézmények rendszeresen másirányu fog- 
lalkozást is üznek. Megjegyzendő azon- 
ban, hogy csak a sorsjegyeladóosztály 
maradhat nyitva s az is csak a szigoruan 
szükséges személyzettel. Ezen rendelkezés 
csak erre az egy vasárnapra vonatkozik. 

- NÉGY PART KÜZD DICSŐSZENT- 
MARTONBAN A VÁROSI VAÁLASZTÁ- 
SOKON. Dicsőszentmártonból jelentik: 
A közelgő közigazgatási választásokra a 
magyar párt paktumot kötött a nemzeti 
parasztpárttal, s közös jelölőlistát nyuj- 
tottak be. A paktumos megállapodás 
nagy előnye, hogy az alpolgármesteri ál- 
lást és két állandó bizottsági tagsági he- 
lyet biztosit a magyarságnak. A magyar 
párt jelöltjei, kiknek bejutása biztosra 
vehető, a következők: Pekri Géza, Mik- 
lósi István, Olcsoári Samu, dr. Pálffy Fe- 
renc, Gpidó Béla, Duráth Márton, 4ntal 
János és dr. Benjámin Sándor, a kereske- 
dők küldöttje. A paktumos listán kivül 
jelölteket állított még a liberális párt, a 
szocialisták és a Lupu-párt. 

- RÓZSASZIN, ZOLD, KÉK VACSO- 
RAK. Bécsben uj divat kapott lábra: ró- 
zsaszin, zöld, kék ovacsorákat adnak az 
előkelőek. Egy urhölgy ujabban meghiovót 
bocsátott ismerőseihez, bejelentvén, hogy 
szipesen látja őket egy „rózsaszinü pacso- 
rára. 
A titokzatos szó pváltig csigázta a vendé- 

gek kiováncsiságát. 
A hölgyek azt hitték, hogy rózsaszin 

ruhába kell öltözködniök, az urak pedig, 
hogy gomblyukukba rózsaszin szegfüt 
kell tüzniök. 

Forun Meozsé, Erassó 

Willi fritsch e. Bársony 
pompás operettje: 

Stlezák Leó, a világhirüű operazénekes első filmalakitása. 

Az UFA-iilmgyár világs ágere: 

Rózsi A FELFő 

De nem erről volt szó. A vendégek e 
szines vacsorára tetszés szerinti ruhát ölt- 
hetnek magukra. 
Maga a pacsora polt a szines. 
Mikor a pendégek beléptek, azt lát- 

ták, hogy az asztal rózsaszin teritőpel pan 
leteritve, rózsaszin gyertyák égtek rajta, 
ezüst kancsókban, a tükröket rózsaszin 
csokrok köritették, a tálakon pedig al- 
mák, virágok rózsállottak. 
Az ételsor rákkal kezdődött. Minden 

fogás rózsaszin pvolt. Még a halmártás is. 
Rózsaszinre sütötték vajban a pecsenyet, 
utána pedig málnahabot szolgáltak föl A 
pvelencei kristály s a sevresi porcellánok 
rózsaszinüen szikráztak. 

ötletért, noha nem igen nevezhető korsze- 
rünek a mai fekete nyomoruságban. 

zöld vacsorára, 
csorára ! 
De ezzel várniok kell kissé, amig majd 

kitavaszodik. 

egy másik pedig kék va- 

TALOSSEGÉD,. A nyárádszeredai csend- 
őrség letartóztatta Fülöp Albert 21 éves 
asztalossegédet, aki a városka főutcáján, 
egy gazdátlanul álló autóból két bőrön- 
döt lopott, amelyekben többek között 490 
ezer lejt érő ékszerek is voltak. A ta- 
pasztalatlan tolvaj a zsákmányt Nyárád- 
szeredán akarta értékesiteni, ami azon- 
ban feltünt a csendőrségnek és letartóz- 

lyi rendőrségre kisérték. 

-KISKÜKÜLLŐMEGYEI HIREK. Di- 

járt az elmult éjszaka, aki a pénzszek- 
rényt feltörte s az ottlevő háromezer lejt 
magával vitte. A csendőrség egy munka- 
nélküli mechanikusra gyanakszik, aki el- 
len eljárást is inditottak. - Stoica Mi- 
hály Tür községbeli gazdálkodó a falu 
korcsmájában mulatott társaival, midőn 
Roscanu Alexandru nevü régi haragosa 
belépett az ivóba. Stoica, akiben az ital 
dolgozni kezdett, 
megakadályozhatták volna, haragosára 

Müsoron kivül: Az első „UFA-hiradó" és micKI-nAus. 

ket. 
rendőr támo atta karonfogva, szerdán ad 
ták át erős fedezet mellett a csikszered 

Csikszereda felé haladó személyvonatró 

ház urnőjét megtapsolták ezért az 

Ugy hölgy a jelenlépőket meghinta egy 

- BŐRÖNDÖKET LOPOTT AZ ASZ- 

tatta. A tolvaj suhancot a marosvásárhe- 

csőszentmártonból jelentik: A református 
egyház zágori malmában ismeretlen tettes 

még mielőtt barátai 

1932. december 10 

: Intine
vralui 

DR. NANU MUSCEL 
m az egyedüli gyógyuszer influenza, mig- 

rén. idegzsábák stb ellen. Csakis 
eredeti csomagolásban áru- 
sitják. Minden dobozban az 
orvos jelzésével ellá- 

Ez tott 2 kapszula (0s- 
tvában) van. z 

E Kapható: 

Ba evóguszertárakban és drogé riákban. szE 1717 a 

rontott s botjával agyba-főbe verte. A 
garázda legényt átadták az erzsébetváros 
ügyészségnekk 

4Az első benyomás a legfontosabb, A 
pompásan üditő Chlorodont fogkrémme 
ápolt szép fehér fogak minden arcnalk 

sajátságos bájt kölcsönöznek. Próba meg. 
győz. ; 

- A TUSNÁDI DIÁAK-VONAT. TA. 
MADOIT ÁTADTÁK AZ ÜGYÉSZSÉG. 
NEK. Csikszeredáról jelentik: Beszámoli 
már a B. L. arról, hogy a csendőrség le. 
tartóztatta Lakatos Ferenc, Péter Mihály 
Urkon Géza, Benedek Antal és Koródi 
Árpád csiktusnádi legényeket, akik , 
brassói kongresszusra igyekvő jasi diákok 
különvonatát Tusnádközség közelében 
kővel hajigálták meg. A letartóztatottak 
azt vallották, hogy a köveket azért zudi. 
tották a vonatra, mert a CFR éppen a 
kérdéses napon bocsátotta el őket pálya. 
őri állásukból, később azonban oda módo. 
sitották a vallomást, hogy a keolozsvári 
magyar követség elleni tüntetés miatt áll. 
tak bosszut. Az utóbbi vallomásuk alap. 
ján a tusnádi csendőrőrs nyomozást indi 
tott, hogy a legények felbujtóit kideritse 
Péter Mihályt és Urkon Gézát időköz 
ben szabadlábra helyezték, ugyanakkoi 
felbujtás cimén letartóztatták Epstein Ig 
nác fakereskedőt, akinek sikerült tisztáz 
nia magát a vád alól, mire a csendőrsé; 
az egyik legény apját, Lakalos Anadra 
jómódu öreg . gazdálkodót vette őrizeth 
A szánalmas állapotban levő „merénylő 

akik közül az idős Lakatost ké 

"
*
 

ügyészségnek. Itt emlitjük meg, hog 
kedd este, amikor a letartóztatottak mé 
a csiktusnádi őrsön voltak, a Brassóból 

mintegy 25 diák szállt le, akik azzal fe 
nyegették meg az állomásfőnököt, hog 
összetörik az épületet, ha visszatértü 
előtt elinditja a vonatot. A diákok err 
az állomás közelében levő csendőrőrs: 
siettek, ahonnan egy negyedóra mulv 
derüs hangulatban tértek vissza és t« 
vábbutaztak. 

* Dr. Benfia brassói orvos folyó h 
114-én délután 4 órakor a református ta 
nácsteremben orvosi előadást tart, a ni 
nemet érdeklő kontegiózus betegségekrő 
Érdeklődőket szeretettel hiv és vár a R' 
formátus Leányszövetség. 

.
 
.
.
 

.
.
.
 

LEGJOBB KISZOLGÁLÁS 
LEGOLCSOBB ÁARAK 

LEGTÖKÉLETESEBB KÉNYEILÉ 



1932. december 10 
N. H. 

7. oldal 

VILÁGITÁS 
Az áru is kelendőbb, ha tetszetös ! a / 
és előnyös megvilágításban mu- je 
tatjuk vevőinknek. A jó világítás 
gazdaságos is, mert forgalmunkat 

Bosszut állt 
a neveltleány, mert nem 
kapott kelengyét 

Marospásárhely, december 8 
Érdekes izgatási pert tárgyalt a maros- vásárhelyi törvényszék, amelynek Tol- tyák ároly nyugalmazott vak tanár a zenvedő hőse. Poltyák, aki ellen egy 

névtelen feljelentés alapján inditottak 
eljárást, a vád szerint megyeszerte val- 

18 

Ajásos előadásokat tartott, amelyeken ál- 
e itólag az uralkodó hatalom ellen izga- 
tt.,A tárgyalás során kiderült, hogy a feljelentést Fábián József marosvásár- helyi lakos felesége tette Poltyák ellen. 

Az asszony ugyanis hat éven keresztül fogadott leánya volt a tanárnak, aki megigérte, hogy férjhezmenetelekor ke- 
lengyével látja el. Az asszony férjhez is 
ment, kelengyét azonban nem kapott, 
pire bosszuból feljelentette nevelőapját. A törvényszék arra való hivatkozással, bogy a feljelentést bosszuvágy sugailta z ártatlanul gyanusitott tanárt felmen- ette a vád és annak következményei 
lól. Az itéletben az ügyész is megnyu- 

oll 

ABiroul de Populatia (Népesedési hiva- al) felhiv minden Brassóban tartózkodó gvént, hogy a városi tanács legutób- irendelete. valamint a 921 IV. (1) mod. 023) népesedési törvény értelmében fel- 
éllenül ielentkezzen a régi tanácsház- an elhelvezett népesedési hivatalnál a 
emélvazonossági igazolvánvok kiállitá- 
a illetve láttamoztatása céliából. Egv- 
en fizvelmeztet mindenkit. hozv fenti örvény 77. cikkelve értelmében mind- 
z0kat. akik ezt elmulasztják. a törvény 00 lertől 1000 leiig terjedő büntetéssel 
uitia. Ezen büntetés nem felebbezhető leg és azonnal végrehajtható. 

jelentik: Benjamin Holzmann tanár, 
a pasadenai (Kalifornia) tudományos 
intézet geológusa arra a megállapi- 
tásra jutott, hogy a tüzhányók kitő- 
rését pvalószinüleg a rádium elézi elő. 
Laboratóriumában sikeustt gránithái 
radont, azaz rádiumsázt előállitani, 

amely az ólomnál is nenezebb A tu- 
dósok edidg azt hitték, hozu rádióak- 
tip elemek pusztán a föld felső réte- 
gében találhatók, de a gránit rende- 
sen mélyen a föld gyomrában rejlik. 
Holzmann számitásai szerint egymil- 
lomod gramm rádium százezer ép 
alatt kisugárzott hőmennyisége a 
aránitot megoloasztja és ezer fokra 
forralja fel. 

- EGYMÁST, MAJD KÖZÖSEN A 
SENDŐRÖKET. Marosvásárhelyrői je- 
tik: Galócás község fiatalsága bált 
Mezett, amelyen Török Dénes és Szar- 
sPéter összeakadt Kopac Bálával, aki- 
1 mindketten haragban voltak. A legé- 
k egymásra rontottak, majd amikor 

36 Felhivás Brassó város lakosságához. 

A4 RADIUMIDEZLELő A TUZ 

ezé 

is előrántották és heves 

őröket is megtámadták, 

és 

Röviden megemlékezett 

tak át s amelyben munka 
segélyt sürgetnek. A pref 

sával foglalkozni. 

jük előbb egy ujabb kikkel már nem boldogultak, késeiket 

Ilyen időben WIMPASSING 
Necipő nélkül? 
Akkor természetes, hogy nincs kedve. 
Meg kell egyszer Önnek is ismernie 
ut a kellemes és meleg érzést, melyet a 

IMPASSING HóCIPő 
Myujt. Nem fogja többé veszélyeztetni az 

kedélyét és egészségét sem hideg, 
em nedvesség. 

legáns forma, jó szabás, olcsó! 

EZ A VÉDJEGY 
LÁTHATÓ. 

. MINDEN TALPON 

nyujtot át a város vezető 

gyói munkanélküliek memorandumáról, amelyet a megyei prefektusnak nyujtot- 

- tekintettel a községi választásokra - nem ért rá most a munk 
Igy aztán legutóbb 50 főnyi - 25 nő és 25 férfiből álló - cso- port vonult fel a városháza elé. Vezető- 

növeli. Égessen üzletében 
rt 

„bicskázást" ren- deztek. A verekedésnek a falusi csend- őrség vetett véget. A legények a csend- 
aki szorult helyzetükben riasztólövéseket adtak je 

a Marzescu-féle törvény alapján 
kerül biróság elé nyolc gyergyószentmiklósi 

munkanélküli 
Behatoltak a városházára, inzultálták a karh 

az internacionálét énekelték 
é Csikszereda, december 8 

a B. L. a gyer- 

lehetőséget és 
ektus azonban 

anélküliek sor- 

memorandumot 
ségének, majd 

A verekedést kezdeményező három le- 
gényt letartóztatta a csendőrség s ható- 
ság elleni erőszak cimén eljárást indi- 
tott ellenük. 

atalom vezetőjét 

kijelentette, hogy addig nem távoznak, a mig valamelyes segélyt nem kapnak. 
Az interimár bizottság elnöke, Pacura- riu, nem tartózkodott a városban. Ami- or ezt a munkanélküliek megtudták, még erélyesebben léptek fel s amikor ez sem használt, behatoltak az irodahelyisé- gekbe, ahól az interna. 14 t és KkKom- munista indulókat énekeltek, majd a szovjetet éltették. 
Időközben a rendőrség értesülést szer- zett a tüntetésről. Nagyobb csoport rend- őrágens vonult a városházára, Szendrey detektiv vezetésével. 
Itt aztán megtörtént az összetüzés s a tüntetők elkeseredésükben felpofozták a vezető Szendreyt. A rendőrség Csikszere- dára telefonált azonnali megerősitésért. nnan Lascu ügyész, Horváth rendőrka- pitány és Po helyettes csendőrszárny- parancsnok e men- tek. Időközben a felizgatott tömeg, látva, hogy ugy sem képes eredményt elérni, elhagyta a városházát. Az internacionálét azonban ujból elénekelték. 
Másnap Lascu főügyész megkezdte az ügy kivizsgálását. A tüntetés résztvevőit a rendőrségre idézték, ahol kihallgatták. Kihallgatásuk során egyhangulag kije- lentették, hogy mindössze kenyeret akar- nak, akár segély, akár munka formájá- 

é ! 

Takaréktüzhelyek 
minden kivitelben legelőnyösebben 

vásárolható 

Wilhelm Cberth A. c. Brassó 
Kapu-u szemben a Korona szállóval 

.
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Csergő Sándor, 

a. 
......... 

zzzzzzzzzzzzzaa özmetmmzz zzzzmzmmzesmn 

ban. Ezután mindannyian 
hogy kommunisták és a jele dalmi rend ellenségei. 

beismerték, 
nlegi társa- 

Lascu főügyész állam ren 
Las 

d elleni izga- tás cimén letartóztatta Bedő 
Tamás Ignác, 

Istoán, Borsa László, Bondorooszky Ká. roly, Kozma Lajos munkásokat és mon Ernő joghallgatót, akik ellen a Marzescu-féle rendtörvény alapján meg. inditották az eljárást. 

Egymáshoz vasalva szállitották őket a csikszeredai ügyészségre, ahol a vizsgá. lóbiró mellőzésével elrendelték előzetes letartóztatásukat. Lascu ügyész már el is készitette a vádiratot é s az egész ügyet áttették a törvényszékre, ahol gyorsitoti eljárás alapján itélkeznek felettük. A fő. tárgyalást december 8-ra tüzték ki. 

TELI SPORT FELSZERELESEK 
FÉRFI DIVATCIKKEK OLCSÓK És IzLÉSESEk IRITSCH-nél, Brassó, Kolostor-u. 20. 

LEGBIZTOSABBAN yoz! A 

Antal, 
Prohászka 

és Sala



8. oldal 

legősibb szumér 
kultura nyomában... 
Mezopotámiában Varka (régen Uruk) 

mellett. az állitólag a magvarsággal is ro- 

kon ősi szumer nép földién 

ásatások folvnak. Az eddigi eredmények 

is felülmulnak minden várakozást. mert 

a legrézibb emberi müveltségről, az el- 

ő6 templomokról s az irás kezdetéről tesz- 

nek tanulságot. Ez az a kultura. amelv a 

talánvos szumer népből kiindulva, a babi- 

loniak. asszirok. a hetiták, végül a görö- 

gök révén Európa müvelődésében máig 

él. Egy hatalmas templomtorony lábánál 

24 méter mélvségig haladva nem keve- 

sebb. mint 18 történelemelőtti telepedési 

réteget fedeztek fel. melvek közül a leg- 

alsó a kőkorszakra utal. A rétegek a me- 

zopotámiaiak feilődésének történetét tár- 

ják elő. Ez a ferllődés nádkunvhókkal, fa- 

keretes gvékénysátorokkal indul. melvek 

felett már nádköteges és fatörzsekkel 

megerősitett agvagtégla-házak vannak. A 

mely nép ezekben lakott. földmüveléssel, 

állattenvésztéssel és halászattal foglalko- 

Zzott. voltak vallási fogalmai és megalkotta 

a legrégibb mütárgvakat. a vörösre ége- 

lett és lendületesen diszitett agyagkorsó- 

kat. Ezt a népet ugy Kr. e. 5000 körül le- 

igázták a szumerok s a halmokat kőfa- 

lakkal vették körül. Már az ötödik var- 

kai rétezben egy 78:33 méternyi hatalmas 

templomépitmény nyomát fedezték föl. 

melvnek alapia messziről hozott mészkő. 

Ezen az alapon többször megujitották a 

templomot. A legfontosabb a negyedik 

réteg (kb. Kr. e. 4000) nagy terrasza. me- 

Iven hatoszlopos csarnok 
áll. Utóbbinak falait égetett agvagból va- 

ló fekete-fehér-vörös mozaik disziti. 

Ügyanebben a rétegben van egy templo- 

mi raktár (inkább levéltár). melv csere- 

peken a legősibb képirás emlékeit őrzi s 

a valószinüleg vallási agvyagedényvek szá- 

ján s oldalain természetes állatábrázolá- 

sokat tartott fenn. A legnagyobb megle- 

petést mégis egy templom kicsinyitett má- 

Sa okozta. amelvet egy félig rombadőlt 

torony tetelén találtak. Ez a lelet tiszta 

képet nyujt a Kr. e. 3. ezredből származó 

templomokról s ennek alapián most már 

a háboru előtt felfedezett .bábeli torony" 
eredeti formáját is pontosan meg tudiák 

állapitani. A szumer maradványokon és 

emlékeken kivül még több asszir- és par- 

tus-korabeli romra bukkantak. Ezek 

szintén sok meglepetést igérnek. (Forsch. 

u. Fortschritte.) 

nagyszerü 

s egy kastélv 

MApróságok 
nasy emberekről 

A kis Maxim Gorkijt (eredeti családnéven: 

Pjeszkovot) atyja halála után nagyatyja ne- 

velte, aki mindenáron azon volt, hogy vallá- 

sos embert faragjon belőle. 

Egy szép napon az öregur igy szólt unoká- 
jához: 
Attól tartok. Alexej Maximovics, hogy 

nem nagyon látjuk viszont egyinást az 

égben! 
Az ifju Gorkij részvétteljesen tekintett fel 

nagyapjára, majd csendesen csak ennyit kér- 
dezett: 
- Há tolyan sulyosan vétkeztél, nagytata? 

Mark Twain, aki a tanulmányban sohasem 
cerőltette meg magát tulságosan, egyszer az 
iskolából hazajövet igy szólt az apjához: 
- Papa, adj egy pennyt (amerikai kisebb 

pénznem). Ma én voltam az egyedüli, aki a 
tanitó ur kérdésére válaszolni tudott! 
- Na és mit kérdezett a tanitó ur? - ér- 

deklődött apja, amikor a kivánt pénzt át- 
nyujtotta. 
A csöpp Twain nyelt egyet, azután bátran 

igy szólt: 
-A tanitó ur azt kérdezte, hogy ki nem 

készitette el mára a feladatát? 
ananzszeozemekzoooeemes 

Miért „lut ki" a tej? 
Mig a viz forralásakor ez sohasem szo- 

kott megtörténni. a tei gyakran kifut a 
főzőedénvből. A tei kifutását a benne ol- 
dott fehérie-vegvületek okozzák, ame- 
Ivek a forralás közben megolvadnak és 

összelüggő hártva alakiában a felszinen 
zvülemlenek meg. Ez az összefüggő hár- 
tva (az ugynevezett „föl") megakadá- 

Ivozza a tei belseiében forráskor kelet- 

kező vizgőzök távozását. alatta tehát a 

zőzök feszitő-erele erősen megnövekszik, 

éppenugy. mint a levegőtől teliesen el- 
zárt zőzkazánban. A kazánban a gőzök 
tulfeszültsége robbanást idézhet elő s ha- 
sonló eset következik be a tei forralása 
alkalmával is: a tulfeszült vizgőzök 
banásszerüen áttörik az utiukat elzátó 

fehérje-hártvát. miközben a tei .kifut 

az edénvből. A kifutást tehát olvmódon 
akadálvozhatiuk meg. ha a záróhártvát 
idejekorán szétszaggatiuk. Erre a célra 

olvan forraló edénveket is készitettek 
már. amelvekben a záróhártva dárabok- 

ra szakad s igyv belőlük a tei nem fut- 
hat ki. 
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Vétel-eladás 
Friss CSUKAMAJOLAJ meg- 

érkezett Krafit ées Herbertn dro- 

pektust 

szám. 

Nagyothallás és 
gás ellen kérjenek pros- 

Németi 
Oradea, Vámház-utca 53 

keresőknek 250/0 kedvezménu. 

Lakhás fülzu- 

Móőrtól, Központhoz közel. két 
3 szobás modern lakás 19988 gériában Buzasor 7. 19078 

gt 

GORÁT 

snassó, Ván-urca 44. ket 
Üzemképes gőzgépek, 

motorok, kazánok, szer- ba kérek. 

Jóhangu szárnyas ZON- 

csakis állandóra. 
„Pontosan 

jeligére a brassói 

garázzsal, nagyon olcsón 
ZON- kiadó. Sára, Brassó, Ka- 

BÉRELNÉK, pu-utca 4957. 19987 
Cime- : .. 

fizetek 
kiadó- VUegyes 

543 : 
szamzépek, vasuli anyagok 

stb. nagy készlete. Kér en ajan- 
la ot. Jelentsebe üzemképeseladó 

gépeit, válaszbelveg mellékle el 
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Jóés 
volcsó 7 
Kitünő küküllőömenti és más déglős. 

Allást nyer 
Kezdőknek és haladóknak 

német társalgási órákat adok, 
legy jabb módszer szerint. Cim 

Üzletvezetőt, kaució- 2 r. Lapok kiadóhivatalában, 

képest, bruttó 10 száza- Brassó. 19947 

lék haszon-részesedéssel A AZICUKRASZAI KEZI. 
keres Blaji-i vasuti ven- KÖNYVE. Krbekné kitünő 

19984 munkája alapján a legegysze- 
falborok engross és detail 

eladása / 

Brabandera Co.céunél 
Brassó, Hosszu-u. ő. és 

Vasut-utca 21 szám 

Ag. 

re. 

* 

Egyedüli 

gyártója: 

Keresek munkásokat 
Links-Links géphze. Cim: 

Mercur, 
Sarindar, „Sfinx jeligé- 

Szabadalmazott PÁSZTOnR! a HETIMANN-féle hy- 

gienikus csőágy, szallagos, ruganyos sodrony- 
ágybetéttel, mely az összes eddigi ágyakat és 

ágybetéteket felülmulla. Rendkivül erős, szép 

és izléses kivitelben A sodronybetét szallagjait 
tágulás vagy szakadás esetén bárki önmaga : 

kicserélheti ujakkal, nem kell külön javitásra 
küldeni. Egészséges és nyugodt alvást biztosit. 
Agybetétet kivánságra bárkinek kipróbálásra rendelkezesre 

pÁSZTORI a METTMANN 

rübb és a legkülönlegesebb 
tésztákat mindenki házilag ké- 

Bukarest szitheti. A legjobb cukrászda 
* 2 otthon negyedannyi költséggel 

Ara kemény télvászonkötésben 
50 lejij 19989 

bocsátunk 

szas0/, soDaoNY-, ÁGYBE- 
TÉT, VaS- És nÉzzUToRCYÁR 

rob- 

Kinai versek 
HITVES, EGYEDUÜL SZÉPSÉGÉVEL 

' Tu Fú 

Ki nyájasabb és édesebb ki nála? 
Egy puszta völgyben él most hangtalan. 
Méséli, hajdan nagy volt a családja, 
de hirük és hatalmuk porba pvan. 
.Kuan pvidékén a forradalomba 
kardélre hányták atyját, bátyjait. 
Mit ér a földön rang és uri ponpa, 

ha ennek ennyi hasznát látja itt? 
Kit űz a Balsors, azt mindenki űzi, 
reményünk mécse ellobog hamar. 
Nem kell urának Ő, a drága, szűzi, 
mint uj edényt, most uj arcot akar. 
Mikor az Est sötét zászlót emelget 
s kacsák alusznak éji tereken, 
a férj galádul hajszol új Szerelmet, 
magába sir a régi Szerelem. 
A kútfőnél a csermely habja tiszta, 
túl a hegyen piszkot, sarat fereszt... 
Szegényke pesztonkáját várja oissza, 
foltozza zsuppal a rozzant ereszt. 
Hajába nincs virág, a lelke kába, 
fenyőgallyat morzsolgat egyedül 
a hűs éjszakán, vékony selyemruhába 
egy bambuszfához búsan odaül. 

IIDILL 

Tao Csien 

Arnyélos erdő bólogat itt szembe házikóm 
előtt, 

nyár pégivel ez ád nekem hipes, nyugalmas 
pihenőt. 

A déli szél csatlós gyanánt rohan a múló 
nyár után, 

belém-belém csimpaszkodik, buggyosra fujja 
a ruhán. ; 

Itt nem kötöz béklyó-bilincs, aztán időm is 
polna sok,k 

ha fölkelek, lantot perek, könyvekbe bújok, 
ooloasok. 
Kertemben a salátafőn hajnalnak csillog 
harmata, 

pan gabonám is, tavalyi, padlásomon egy 
garmada. 

Józanság és mérték vezet, sose pvétkeznék 
ellene, 

mi az „elég"-en túl vagyon, nekem ingyért se 
kellene. 

Megőrölöm a kölesem, hordókba fejtem a 
borom, 

mikor ovirágját hányja föl, töltök magamnak 
olykoron. 

Mellettem apró gyermekek pigan gagyogpa 
játszanak, ; 

meginduló csöpp nyelvükön bolondosan-édes 
szapak 

Igy lettem ujra boldog itt, elégedett és fiatal, 
régen feledtem, mi a rang, kitüntetés és 

hipvatall ; 
Egy messze felhőt nézek én, hogy szipem 

kedvpbel töltse meg: 
földig boruloa tisztelem a régi-régi bölcseket. 

KOSZTOLANYI DEZSőŐ 

Bizalmi állá 
Nagyobb cég minden helységben lerakatot 

létesit. Megbizható egyének mnt 

fiókvezetők 
kerestetnek havi 600 RM. jövedelem mellett 
Egesz ui eladási módszer. Ajánlatok: Post- 
schuessfach 323 Kassel (Németország) Levele- 

zés Német és írancia 

MINDENÜTT KAPHATÓK 
már a 

könyvnaplárai 

Nagy Regélő naptár . 25 

Kis Regélő naptár . 16 
Gazda nantár... 16 
Előjegyzési naptár 25 
BPostai rendeléseket csakis a pénz 

előleges beküldése esetén eszköz- 
lünk, portóra még külön 5 Lei kül- 
dendő be. - Viszonteladók megfe- 
lelő árkedvezményben részesülnek - 

Bukarestben naptáraink minden 
ujságelárusitó helyen kapható 

A Brassól lapok Könyvosztálya 

1932. december 10 

Mélu fájdalommal tudatiuk; hogy 
a hü feleség, gondos édesanya, 
nagyanyua, anyós és rokon 

1d. lózsef Jánosné 
sSszil. Deák Judit 

§ hó *7-én reggel, életének 70 ik 
évében, lelkét visszaadta teremtő- 

Drága halottunk hült tetemét [ 
I hó 9-én d. u. 3 órakor fogjuk 
a Miresláu-u 21 sz. alatti gyász- 
házból. a postaréti temetőbe örök 
nyugalomra kisérni. 

Brassó, 1932. dec. 7. 

pontban a 

A gyászoló család. 

ő a HOTEL EGYPT-hen 
SUKAREST, Str. Uuricani 10. (Calea Vácárestin át 
Közuti: 19, 14, 15, stb. Auntóbusz: 2, 8, 15, stt, 

Lel egy szoba 
fütve, világatva, kényelmes, köz. 

Sz. 72/932 

Hirdeitmény 

Jenőlalva község és Közbirtokossi 
vadászterülete f. év december hó 184 

d. e. 11 órakor haszonbérbe adarik 
községházánál tartandó nyilvános szi 

beli árverésen három évi időtartam 

Árverezni szándékozók a vadász-tö 

vény 13 art. előirt felhatalmazással ko 

birniok. 

Árverési és szerződési feltétfelek hiv 
talos órák alatt megtekinthetők az 

nökségnél. 

Kelt Ineu. 1932 dec. 4-én. 
Az igazgatós 

-
 

azzal a rendkivül előnyös 
alkalommal, amelyet 

Karácsonyi 

nyujt. Arainkat a legmini- 

málisabbra szállitottuk le, 

ugy hogy áruházunkban 

gyári áron alul 
vásárolhatja a legmodernebb 

ruha, kabát és szörmebundát 

A jóruházkodási cikk 
minden előnyét és kö- 

vete Iményét adjuk: 

elsőrendi minőség, 
elegáns kivitel, 
modern szin, forma 

. 

ovaTÁRUHÁZ, 
[volt Fenyves

i és Sámuell 

BRAssó, BUZASOR
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